
 

 

 
C o p i a  A l b o  

 

COMUNE DI CASELETTE 
P R O V I N C I A  D I  T O R I N O  

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 31 

 
OGGETTO: 

CONSORZIO INTERCOMUNALE SOCIO ASSISTENZIALE VALLE DI 
SUSA "CON.I.S.A." - NUOVO STATUTO CONSORTILE E MODIFICHE 
ALLA CONVENZIONE PER L'ADEGUAMENTO DELLO STATUTO. 

APPROVAZIONE.      
 

 
L’anno duemilatredici addì dieci del mese di luglio alle ore ventuno e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, 
nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. DOGLIOTTI Sandro - Sindaco  Sì 

2. GIRARDI Giuseppe Emilio - Vice Sindaco  Sì 

3. BANCHIERI Pacifico - Assessore  Sì 

4. IGUERA Davide - Assessore  Sì 

5. RIGOLETTI Roberto - Assessore  Sì 

6. FAURE Egidio - Consigliere  Sì 

7. SPATOLA Jacopo Simone Diego - Consigliere  Sì 

8. GAUDENZI Laura - Consigliere  Sì 

9. GAROGLIO Danilo - Consigliere  Sì 

10. VALSANIA Margherita Daria - Consigliere  Sì 

11. MOTRASSINO Giorgio - Consigliere  Sì 

12. GUERRA Marco - Consigliere  Giust. 

13. BUNINO Roberto - Consigliere  Giust. 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 2 

 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Paolo Dott. DEVECCHI la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor DOGLIOTTI Sandro nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  AD OGGETTO: 

CONSORZIO INTERCOMUNALE SOCIO ASSISTENZIALE VALLE DI SUSA 
“CON.I.S.A.” – NUOVO STATUTO CONSORTILE E MODIFICHE ALLA 

CONVENZIONE PER L’ADEGUAMENTO DELLO STATUTO. APPROVAZIONE. 
 
 

IL SINDACO 
 
PREMESSO che: 
• a fare tempo dall’1.01.1997, è stato costituito ed è operante il Consorzio denominato “Consorzio 

Intercomunale Socio Assistenziale Valle di Susa”, siglato Con.I.S.A. “Valle di Susa”, ad oggi 
avente quali soci i Comuni di Almese, Avigliana, Bardonecchia, Borgone Susa, Bruzolo, 
Bussoleno, Buttigliera Alta, Caprie, Caselette, Cesana Torinese, Chianocco, Chiomonte, Chiusa 
di San Michele, Claviere, Condove, Exilles, Giaglione, Gravere, Mattie, Meana di Susa, 
Mompantero, Moncenisio, Novalesa, Oulx, Rubiana, Salbertrand, Sant'Ambrogio di Torino, 
Sant'Antonino di Susa, San Didero, San Giorio di Susa, Sauze di Cesana, Sauze d'Oulx, Susa, 
Vaie, Venaus, Villardora e Villar Focchiardo, per la gestione associata dei servizi socio 
assistenziali nell’ambito territoriale dei suddetti Comuni; 
 

• lo strumento giuridico del Consorzio venne, a quel tempo, considerato la forma di gestione 
associata ottimale al fine di garantire l’efficacia e l’efficienza delle attività socio-assistenziali di 
competenza dei Comuni (ciò nel rispetto delle norme di legge vigenti in quel particolare 
momento, rappresentate rispettivamente dalla Legge 8.6.1990, n. 142 e dalla Legge Regionale 
13.4.1995, n. 62); 

 
• l’esperienza maturata negli oltre sedici anni di vita del Consorzio, da un lato, e l’intervenuta 

modificazione, dall’altro lato, della legislazione sia statale che regionale in materia hanno 
consigliato una rivisitazione del Testo Statutario e di conseguenza della annessa Convenzione; 

 
RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio comunale n. 6 del 04/02/2013, con la quale veniva 
attuata una ricognizione sull’operatività consortile e ciò per accertare e garantire l’unitarietà della 
funzione socio-assistenziale, nell’accezione di funzione fondamentale come imposto, nel merito e 
nei termini, dall’art. 14, comma 25 D.L. 31.5.2010, n. 78, convertito nella legge 30.7.2010, n. 122 
e come puntualizzato dalla legge Regione Piemonte 28.9.2012 n. 11; 
 
CONSIDERATO che, in adempimento alla sopra citata evoluzione normativa, il Con.I.S.A. ha 
istruito, mediante deliberazione dell’Assemblea Consortile n. 11/A/2013 del 24.5.2013, un nuovo 
testo dello Statuto e della relativa Convenzione, che ora deve essere oggetto di approvazione da 
parte del Consiglio Comunale; 
 
RITENUTO di condividere quanto espresso nelle premesse della Convenzione da sottoscrivere ed in 
particolare: 
 
• che risulta necessario garantire, compatibilmente con le risorse finanziarie disponibili, il livello 

dei servizi finora raggiunti ed evitare che la gestione non associata degli stessi possa 
pregiudicarne la continuità, la qualità e la diffusione sull’intero territorio; 
 

• che la gestione associata è ritenuta e risultata ottimale al vaglio dell’esperienza maturata, sia 
per le economie di scala che si realizzano, sia per la dimensione del Consorzio, che consente 
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l’organica programmazione degli interventi, un’erogazione omogenea di servizi in tutti i Comuni, 
l’equità di trattamento tra tutti i cittadini; 

• che risponde all’interesse dei Comuni proseguire nella gestione dei servizi socio-assistenziali in 
forma associata mediante Consorzio Intercomunale, che provvederà a cooperare con l’ASL 
competente, per la gestione delle attività a rilievo sanitario e per l’integrazione tra servizi sociali 
e servizi sanitari; 
 

• che ricorre la volontà di continuare a dare vita ad un organismo di cooperazione per la gestione 
associata dei servizi, procedendo alla stipulazione di una nuova convenzione che sostanzi 
l’accordo tra gli Enti e all’approvazione di uno statuto che ne disciplini l’ordinamento ed il 
funzionamento nel rispetto delle norme vigenti e delle clausole convenzionali che 
regolamentano i rapporti tra i Consortisti; 

 
RITENUTO pertanto di approvare: 
 
• lo STATUTO CONSORTILE, composto da n. 53 articoli, nella versione definitiva licenziata 

dall’Assemblea Consortile con deliberazione n. 11/A/2013 del 24.5.2013, con qualificazione  
quale “Consorzio di funzioni” per l’espletamento dei servizi socio-assistenziali ; 
 

• le MODIFICHE ALLA CONVENZIONE PER L’ADEGUAMENTO DELLO STATUTO DEL CONSORZIO 
DENOMINATO “CONSORZIO INTERCOMUNALE SOCIO ASSISTENZIALE VALLE DI SUSA” con cui 
i Comuni stipulano accordo costitutivo con la necessaria configurazione istituzionale anche a 
mente del comma 3 dell’art. 31 D.Lgs. 18.8.2000 n. 267; 

 
 

RITENUTO altresì di riconoscere la valenza del Con.I.S.A. e del suo operato, ribadendo fortemente 
che negli anni: 
 
• ha conseguito un significativo risultato nello svolgimento delle azioni in materia socio-

assistenziale che, nel tempo, si sono profondamente evolute fino a creare un ottimo livello 
qualitativo; 
 

• ha assunto un indispensabile, insostituibile ruolo di supporto ai Comuni mediante un 
organigramma eclettico, ma prevalentemente specializzato nel settore, per cui risulterebbe 
impossibile ad ogni neo-organismo, nato dall’attuazione della vigente normativa, dotarsi di 
analoga struttura ed eguagliare metodi, azioni e risultati; 

 
CONSIDERATO che 
 

• la presente deliberazione deve essere assunta con la maggioranza assoluta dei componenti 
del Consiglio comunale, come prescritto dall’art. 31, comma 2, D.Lgs. 18.8.2000 n. 267; 

 
• la presente deliberazione non comporta spesa in quanto non si vengono a modificare gli 

esistenti assetti di bilancio in relazione all’erogazione dei servizi consortili; 
 
VISTO l’art. 42, 2° comma, lettera "c", D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, che conferisce competenza al 
Consiglio Comunale per la modificazione di forme associative (nella fattispecie conferimento di 
funzioni suppletive ad esistente istituzione derivante dalla cooperazione comunale); 
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PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE 
Per i motivi in narrativa espressi che qui integralmente si intendono riportati 

 
1)- DI RICHIAMARE la premessa quale parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 
2)- DI APPROVARE il nuovo Testo dello Statuto del Consorzio Intercomunale Socio Assistenziale 
“Valle di Susa”, in sigla Con.I.S.A., che si compone di n. 53 articoli, nel testo approvato 
dall’Assemblea Consortile in data 24.05.2013 (testo che viene allegato alla presente deliberazione 
a formarne parte integrante e sostanziale); 

 
3)- DI APPROVARE altresì contestualmente il nuovo testo della convenzione, sempre nel testo 
approvato dall’Assemblea Consortile in data 24.05.2013 (testo che viene analogamente allegato 
alla presente deliberazione a formarne parte integrante e sostanziale). 
 
CONISA_NUOVO_STATUTO/DEL_CC 

Visto il parere sulla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i.; 
lì, 03/07/2013                 
        IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
           F.to  Paolo Dott. DEVECCHI 
 
 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione di cui sopra; 

Visti  i pareri resi ai sensi dell’art. 49  comma 1 del  D.Lgs. 267/2000, come modificato dal D.L. 
174/2012 convertito in L. 213/2012; 
 
Sentita la relazione del Vice Sindaco Sig. GIRARDI Giuseppe, il quale presenta la necessità di 
adeguare lo Statuto Consortile alle numerose innovazioni normative registrate nel  tempo; 
presenta inoltre le notevoli difficoltà finanziarie del Consorzio, impegnato in un proficuo sforzo per 
garantire la conservazione degli standard di servizio; 
 
Sentiti altresì gli interventi dei Consiglieri di Minoranza del Gruppo “Amministrare Insieme” Sig.ra  
VALSANIA Daria Margherita e il Sig. MOTRASSINO Giorgio; 
 
Visto lo Statuto approvato con atto consiliare n. 22 del 11/06/1991 e sue modifiche; 

Con n. 11 voti favorevoli  su n.  11  presenti e votanti espressi in forma palese; 

DELIBERA 

Di approvare la proposta di deliberazione di cui trattasi come sopra descritta.  

Successivamente su proposta del Presidente con n. 11 voti favorevoli su n. 11 presenti 
e votanti espressi in forma palese la presente deliberazione viene dichiarata 
immediatamente eseguibile, ai sensi del 4 comma dell’art. 134 del D. Lgs. 267/2000.
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Del che si è redatto il presente verbale 

Il Sindaco 
F.to : DOGLIOTTI Sandro 

____________________________________ 
 

Il Segretario Comunale 
F.to : Paolo Dott. DEVECCHI 

____________________________________ 

 
 
 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all’albo 
pretorio on-line di questo Comune per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal 15/07/2013,  
  

Caselette , lì ____________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to: Paolo Dott. DEVECCHI  

 
 

 
 
 
 

 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 
 

Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione nel sito web istituzionale di questo Comune. 
 

Il Segretario Comunale 
F.to : Paolo Dott. DEVECCHI 

 
 

 
 
 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
 
Caselette, lì 15/07/2013  
 

Il Segretario Comunale 
 

 


